

国际观察

共和党初选再下一城

特朗普离总统宝座还有多远?

据美国多家主流媒体测算和报道,前总统特朗普在 24 日举行的美国 2024 年总统选举南卡罗来纳州共和党初选中胜出。

南卡罗来纳州投票站当天晚间关闭没几分钟,美国多家主流媒体就各自根据测算结果宣布特朗普战胜美国前常驻联合国代表妮基·黑利。特朗普随后发表讲话称,这一胜利“比预想中的还要大”。尽管特朗普被多项指控缠身,但他在共和党地位稳固,今年该党初选开始以来,他未尝败绩。

初选是美国总统选举的第一阶段,将持续至 6 月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为 11 月 5 日。

从艾奥瓦州到新罕布什尔州,再到南卡罗来纳州,特朗普在共和党初选之战中,均保持领先地位。究竟是谁在他背后出谋划策,挥金造势?再次角逐总统宝座,他面临怎样的挑战,胜算几何?



在美国南卡罗来纳州,特朗普发表讲话。



当地时间 24 日,特朗普在保守派政治行动会议的演讲中拥抱并亲吻美国国旗。



特朗普“带货”卖鞋。

竞争对手只剩拜登?

在多家美媒看来,作为少数族裔出身、本届大选中共和党阵营唯一参选的女性,美国前常驻联合国代表黑利,是特朗普拿下共和党内提名路上“最后的竞争对手”。此前,已有至少五名共和党人宣布退选,其中佛罗里达州州长德桑蒂斯还转而支持特朗普。

黑利出任美国常驻联合国代表前是南卡罗来纳州州长,她在该州投入大量资源造势拉票,希望阻挡特朗普

前进势头。美国选举专家认为,“主场”落败将加大黑利退选的压力,特朗普距离再次成为共和党总统候选人又近了一步,甚至可能与现任总统拜登在 2024 年美国大选中再次对决。

美国有线电视新闻网(CNN)认为,共和党试图“摆脱特朗普的时代已经过去”,特朗普在党内提名竞赛中对黑利和其他竞争对手的主导地位,粉碎了这样一种观念,即“如果特朗普面临一对一的战斗,他会被党内的反特朗

普势力击败”。《纽约时报》还指出,特朗普与拜登之间日益逼近的决战,将不只是美国一百多年来,首次看到两名都曾在白宫的男性展开对决,“这也代表两个截然不同的‘国家’——‘蓝美国’与‘红美国’的交锋”。

报道进一步分析称,这将超越“自由与保守的两党二元分歧”,而是事关种族、宗教、文化、经济和认同感等方面的严峻差异。

卷土重来,盟友“护航”

过去几年以来,特朗普拒绝承认在 2020 年总统选举中败选,并多次宣称选举存在“大规模舞弊”。

2021 年 1 月 6 日,美国国会大厦遭特朗普的支持者们暴力冲击,震惊世界。随之而来的是,他被禁止使用多家社交媒体,成为美国历史上首位二度遭到弹劾的总统,最终败走佛罗里达州海湖庄园。

不过,仅仅在一年多以后,同样是在海湖庄园,特朗普“火力全开”。他向

数百名支持者发表演说时宣布,“为了让美国再次伟大和辉煌,今晚,我宣布参加美国总统竞选。”

直至今日,特朗普再次成为“共和党的明显领跑者”。何以翻盘?这背后,显然离不开盟友的支持。

据美国有线电视新闻网(CNN)统计,支持特朗普当前竞选活动的长期盟友包括:史蒂夫·班农,前白宫顾问;杰森·米勒,政治策略师;丹·斯卡维诺,曾任白宫社交媒体事务主管等。

美国前众议长麦卡锡也被视为特朗普的“亲密盟友”。

就在国会山骚乱发生大约三周后,麦卡锡曾前往海湖庄园与“情绪低落”的特朗普会面,并呼吁共和党“团结起来”。当时,两人还拍了张合照,照片上,特朗普咧着嘴,笑得颇为开心。

对此,有竞选顾问认为,麦卡锡此行“为特朗普注入了新的活力”,也为他的 2024 年共和党内提名之路“铺了路”。

“白天出庭,晚上竞选”

当外界还聚焦其巨额罚款之际,特朗普突然化身“带货达人”,占领了媒体头条。

2 月 17 日,特朗普现身宾夕法尼亚州费城鞋展,为其同名品牌运动鞋——印有美国星条旗元素图案和代表特朗普的大写英文字母“T”的金色高帮鞋,高调“站台”。1000 双限量版“特氏金靴”,很快售罄。

这并非特朗普首次“带货”。此前,他还推出了印有自己肖像的“数字交易卡”,并在一天之内全部售出,销售额超过 400 万美元。

分析称,特朗普希望借此转移视线,并吸引年轻人的支持。与此同时,他将把自己描绘成“政治化的司法系统的受害者”,从而加强共和党选民的忠诚度。

目前,特朗普官司缠身,已身陷 4 起刑事案件,合计受到 91 项罪名指控——向艳星支付“封口费”案;定于 3 月 25 日开始审判。路透社指出,特朗普预计将成为首位因刑事指控受审的美国前总统。

卸任总统后处理机密文件不当案:审判日期暂定为 5 月 20 日。美联社称,特朗普总共面临 40 项重罪指控,最严重

的指控最高可判处 20 年监禁。

涉嫌干预 2020 年大选案:原定于 3 月 4 日在华盛顿开庭,但可能推迟。

涉嫌试图推翻总统选举佐治亚州结果案:除特朗普外,已有多名被告人。对于一系列指控,特朗普曾如此调侃道,“我会白天在这里(在法庭打官司),晚上则开展竞选活动。他们想让我保持忙碌,这样我就不能那么努力地竞选了。”

接下来,更多麻烦可能还在路上,特朗普最终能否重返白宫,仍有待观察。(综合新华社、中新网)

环球时讯

俄罗斯部分地区开始提前投票选举总统

据新华社电 据塔斯社 25 日消息,俄罗斯总统选举提前投票已经开始,一些交通不便和偏远地区的选民从当天开始投票选举总统。

消息说,阿尔泰边疆区、阿尔汉格尔斯克州、堪察加边疆区、克拉斯诺亚尔斯克边疆区等 30 多个地区的部分选民可提前投票选举总统。居住在上述地方偏远地区的选民从 2 月 25 日开始可提前投票,而居住在国外的俄罗斯选民从 3 月 1 日开始也可提前投票,但两部分选民的投票活动都须在 3 月 14 日结束,具体投票日期各地区有差异。

可参与提前投票的选民群体包括猎人、渔民、伐木工、矿工、灯塔和自然保护区工作人员、偏远地区边防军人、总统选举正式投票期间在船舶上航行的选民、居住在国外的选民等。距投票站较远的选民群体也可提前投票。

俄罗斯总统选举正式投票将于 3 月 15 日至 17 日进行,包括现任总统普京在内的 4 名候选人参选。

加意两国分别与乌克兰签署安全合作协议

据新华社电 乌克兰总统泽连斯基 24 日在首都基辅与到访的加拿大总理特鲁多、意大利总理梅洛尼分别签署安全合作协议,协议有效期为十年。协议有效期内,加意两国将向乌克兰提供关键和长期的安全承诺,并提供长期军事和财政支持。

据加拿大官方网站发布的新闻,特鲁多和泽连斯基会晤时讨论了乌克兰局势以及乌方未来几个月的需求,加方将在 2024 年向乌克兰提供 30.2 亿加元(1 加元约合 5.3 元人民币)的财政和军事支持。

据乌克兰总统网站 24 日报道,泽连斯基还与特鲁多讨论了加拿大向乌方提供新的导弹防御系统、生产和移交装甲车辆、两国能源合作以及乌克兰重建问题。泽连斯基在会后与特鲁多举行的联合记者会上表示,当天他还与到访的欧盟委员会主席冯德莱恩、欧盟轮值主席国比利时首相德克罗举行了三边会晤并就启动乌克兰入盟的谈判框架等问题进行了讨论。

据意大利媒体报道,梅洛尼 24 日访问基辅并与泽连斯基签署两国双边安全合作协议,协议包括国防合作、军事训练与演习、安全与防务部门改革、经济援助、支持乌克兰重建、人道援助等内容。根据意大利官方公布的消息,意大利在 2022 年和 2023 年为乌方提供了 8 批军事援助,并有意在 2024 年维持同等规模的军援。访问基辅期间,梅洛尼还以视频方式主持召开七国集团领导人今年首次会议。

据乌克兰官方消息,乌方此前已同英国、德国、法国、丹麦签署了类似的安全合作协议。

西共体宣布解除对尼日尔等国部分制裁

据新华社电 西非国家经济共同体(西共体)24 日宣布,取消对尼日尔、马里等国实施的部分制裁。

西共体委员会主席奥马尔·图雷 24 日在尼日利亚首都阿布贾举行的西共体特别峰会后发表声明说,解除制裁的决定将立即生效。

图雷说,西共体解除了对尼日尔与西共体成员国之间陆地和空中边界的封锁、尼军政府成员及其家属的旅行禁令,以及暂停西共体成员国和尼日尔之间商业和金融交易的制裁。此外,进出尼日尔所有商业航班的禁飞区将被取消。

此外,西共体解除了有关禁止选举马里公民担任西共体职务的制裁,还解除了对几内亚的经济制裁。

西共体要求尼日尔、布基纳法索、马里重新考虑退出西共体的决定,并邀请这三国及几内亚参加西共体的技术协商会议。

西共体在马里、尼日尔、布基纳法索发生军事政变后对这三国实施了制裁。1 月 28 日,布基纳法索、马里和尼日尔联合宣布退出西共体,以回应对制裁。

西共体成立于 1975 年,旨在加强区域一体化,促进成员国在政治、经济、社会和文化等方面的发展与合作。马里、尼日尔、布基纳法索宣布退出前,西共体共有 15 个成员国。



山火肆虐

2 月 24 日,在澳大利亚维多利亚州博福特附近,山火引起大量浓烟。新华社发

生鲜超市出兑 厂房出售 招聘月嫂 综合信息分类专栏

回收茅台酒 回收老酒,名酒,库存酒,钱币,冬虫夏草,安宫牛黄丸。

联系电话:15245080366 哈尔滨市道外区光复道老酒钱币行

以官员称将就停火协议进一步谈判

一名不愿透露姓名的以色列官员 25 日凌晨向媒体确认,以色列将在未来几天派遣代表团前往卡塔尔首都多哈,就新一轮巴以停火协议进行进一步谈判。

这名官员说,以色列战时内阁 24 日听取了最新一轮停火谈判进展,随后决定将在未来几天派出一

个由非高级官员组成的代表团前往多哈,就协议中的人道主义方面部分细节进行进一步磋商。

最新一轮停火谈判 2 月 23 日在法国首都巴黎举行。以色列公共广播公司报道称,此次谈判取得积极进展,已就一份新的停火协议框架协议达成一致,但仍有细节尚未敲定。

以军继续攻击加沙地带

以色列军方 25 日早发布战况通报说,以军过去一天在加沙地带打死多名巴勒斯坦武装人员。

通报说,以军 24 日的军事行动主要集中在加沙地带南部的汗尤尼斯和中部地区。在汗尤尼斯西部,以军打死多名巴勒斯坦武装人员,并逮捕“多名试图混在民众中逃跑的恐怖分子战斗人员”。以军还在这一地区缴获

了手榴弹、弹药等武器。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门 24 日发布的数据,以军过去 24 小时对加沙地带的袭击共造成 92 人死亡、123 人受伤。去年 10 月 7 日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过 2.96 万人死亡、逾 6.97 万人受伤。

(据新华社电)



在加沙地带南部城市拉法,人们聚集在被以军空袭的建筑前。

聚焦巴以冲突